

中国引领推动“大金砖合作”行稳致远

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平10月22日至24日赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤。多国人士在接受新华社记者采访时表示,中国是金砖合作一以贯之的推动者、建设者,习近平主席在此次会晤中的重要讲话和主张必将引领“大金砖合作”,进一步推动全球南方国家团结自强,为共建美好世界汇聚更多共识和前进力量。

“中国是金砖国家合作机制的主要支柱和巨大动力”

2013年以来,习近平主席主持或出席金砖国家领导人历次会晤并发表重要讲话,引领金砖国家合作不断走向深入。从推动成立新开发银行,到首倡“金砖+”合作模式,从阐述金砖国家“四大伙伴关系”,到推动建设新工业革命伙伴关系,金砖成长之路烙下深深的印记。

“我们无法想象没有中国的金砖国家会是什么样,中国是金砖国家合作机制的主要支柱和巨大动力。”埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德说,他非常期待习近平主席在此次会晤中提出共同维护国际公平正义的主张和方案,“人们相信中国代表着发展中国家和新兴市场国家真实可信的声音”。

“中国在推动金砖国家合作机制不断完善,倡导公平正义、多边主义等方面作用重大,中国的引领作用推动金砖国家合作机制不断发展。”南非沃尔特·西苏鲁大学研究员、金砖问题专家祖基斯瓦·罗博吉说,中国在建立金砖国家新开发银行等方面发挥了引领作用,使新兴经济体更容易获得融资,为国际贸易、投资和发展创造机会。

“中国在引领金砖国家合作机制走向成功方面作出关键贡献。”印度尼西亚大学中国和东南亚研究中心教授巴利·拉姆·迪帕克说,“新开发银行是金砖合作机制下的重

要平台,提供大量发展资金。金砖合作在粮食安全、工业发展、绿色能源和基础设施等领域也取得成功。金砖国家合作已经扩展到各个领域,中国在其中发挥至关重要的作用。”

巴西弗鲁米嫩塞联邦大学副教授、瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略说,中国在推动金砖国家达成共识方面的作用不可或缺,金砖框架下的众多论坛往往得到中国“决定性支持”,“这些论坛拉近金砖国家人民之间距离,助力金砖国家加强合作”。

“‘大金砖合作’影响力、号召力和公信力不断扩大”

“让金砖的朋友圈越来越大,伙伴网越来越广”“引入新鲜血液,将为金砖合作带来新活力,也将提升金砖国家代表性和影响力”“我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,让更多国家加入到金砖大家庭”……

在习近平主席亲自推动下,金砖机制实现历史性扩员,成为当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。当前,30多个国家叩响金砖大门,充分彰显金砖合作机制生命力、感召力。中方愿同各方一道努力,推动“大金砖合作”行稳致远。

“我们感谢中国支持金砖扩员,为埃及等国家加入金砖国家合作机制铺平道路。”来自埃及的萨阿德说,2017年习近平主席提出“金砖+”合作理念,旨在加强金砖国家与其他新兴市场国家和发展中国家的合作,也为后者融入金砖合作开辟新空间。金砖合作机制吸引力越来越大,主要得益于金砖国家特别是中国被广泛认为是可靠的合作伙伴。

印度金砖国家研究所研究员阿洛克·库马尔·帕塔克说,中国在推动金砖扩员过程中作出突出贡献。越来越多国家积极参与或希望参与金砖国家合作,充分说明金砖国

家坚持开放包容、合作共赢的理念深入人心。“扩员后的金砖国家更具代表性、更具发展潜力,也能更加有力推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。”

阿联酋迪拜海湾研究中心研究员艾哈迈德·阿里说,习近平主席提出“金砖+”合作模式,为新兴市场国家和发展中国家融入金砖合作敞开大门。今年,阿联酋正式加入“金砖大家庭”,金砖的朋友圈不断扩大,“‘大金砖合作’影响力、号召力和公信力不断扩大,在拉动全球经济发展、促进地区和平稳定等方面发挥重要作用”。

南非约翰内斯堡大学非洲-中国研究中心研究主任伊曼纽尔·马坦博说,金砖机制实现历史性扩员,提升了地域代表性。此外,还有许多国家表达意愿并申请加入金砖机制。“在金砖合作机制框架下,每个成员国都获得平等对待,许多国家都对此感兴趣。”他指出,中国愿意帮助其他发展中国家共同发展,与南非等国家在维护世界公平正义等事务上有相似立场和看法,在“金砖机制中发挥重要作用”,相信中国未来将继续推动金砖机制发展壮大。

“推动国际秩序朝着更加公平公正的方向发展”

作为“全球南方”第一方阵,金砖国家始终同全球南方国家同呼吸、共命运,“大金砖合作”引领推动全球南方国家团结自强,持续为促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出积极贡献,为应对世界百年变局提供“金砖答案”。

“我们把提升发展中国及新兴市场国家在全球治理体系中的影响力视作一项重要任务。”俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫说,俄罗斯与中国在推动金砖国家深化合作上持有相同的目标和愿景,俄罗斯愿同中国加强沟通协作,共同提升金砖国家机制在全球治理架构中的作用。金砖国家合作机制

的大门始终向那些秉持互信理念、愿意开展平等对话并认同金砖国家核心价值观的国家敞开。

“以国内生产总值衡量,金砖国家已经比七国集团更加重要。”巴西前总统、新开发银行行长迪尔玛·罗塞芙说,金砖合作这一新兴经济体间重要的合作机制不断走深走实,金砖国家拥有巨大潜能和强劲增长势头。她指出,作为首个完全由新兴经济体和发展中国家发起成立的多边开发银行,新开发银行持续扩大朋友圈,推动扩员,将强化新开发银行作为全球南方国家之间真正合作平台的职能,“这有助于构建具有多边主义和多元化特点的国际金融架构”。

迪帕克说,中国提出全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,金砖精神与三大全球倡议相互契合,表明中国致力于消弭国与国分歧,构建更加公平、公正、普惠的合作平台。中国通过自身发展和引领金砖合作,为众多全球南方国家,特别是非洲和南亚一些国家提供巨大发展助力。“当前,全球经济步履蹒跚,地缘政治冲突威胁每一个国家的利益。在这种情况下,我们欢迎更多维护世界和平与安全、推动各国经济发展的倡议。”

阿塞拜疆总统办公厅外交政策部主任希克马特·哈吉耶夫表示,金砖机制支持国之间建立公平互利合作关系,形成政治安全、经贸财金、人文交流“三轮驱动”的合作架构,已成为代表全球南方国家团结发声的重要平台,对提高“全球南方”在国际事务中的代表性和影响力发挥重要作用,也推动国际秩序朝着更加公平公正的方向发展。“世界不可能是单极的。金砖国家已成为世界舞台上重要力量。我们相信,金砖国家拥有巨大潜力,可以为推动建立基于公正、国际法和国家平等的世界新秩序作出贡献。”

(新华社北京10月22日电)

神舟十九号计划近日择机实施发射

酒泉卫星发射中心全力备战神舟十九号任务

新华社酒泉10月22日电 神舟十九号飞船组合体10月22日转运至发射区,计划近日择机实施发射,酒泉卫星发射中心科研人员全力以赴备战神舟十九号任务。

据酒泉卫星发射中心介绍,目前,神舟十九号任务已进入决战决胜的关键节点,参试各方正紧锣密鼓地按照任务流程推进各项工作,参试人员正在进行各系统性能检测以及转场前的各项准备事宜,发射场设施设备状态良好。

酒泉卫星发射中心于1958年10月20日正式组建,是我国组建最早的综合性航天发射场,也是我国目前唯一的载人航天发射场。

10月21日下午,酒泉卫星发射中心在载人航天发射场举行“勇当先锋、勇攻堡垒、勇夺全胜”誓师动员大会。全体参试人员面向国旗郑重宣誓,将以更加昂扬的斗志、更加严谨的态度,全力以赴备战神舟十九号任务,为祖国的航天事业再铸新的辉煌。

“我要尽我所能,为任务圆满完成贡献力量。”担任神舟任务关键岗位的李鹏冲说。近年来,酒泉卫星发射中心承担的航天发射数量与日俱增。从1970年第一颗东方红卫星发射到2018年完成第100次发射,用了近50年的时间;从2018年到2023年完成第二个100次发射,只用了5年半时间。

(上接第一版)“利用综保区的保税加工功能,我们进口原材料不需要缴税,加工后进入国内市场,每年可以帮助企业节约不少成本。”宁夏君海油脂有限公司负责人马圣伦说,企业已成功对接哈萨克斯坦亚麻籽原料市场。

在银川综保区,亚麻籽产业规模初显。目前,园区内君海油脂、银瀚生物、丰祺瑞3家代表性亚麻籽企业,开展筛选加工、仓储集散、物流分拨等业务,生产加工规模近12万吨,三季度进出口贸易额超1.32亿元。

一批外向型企业开业,正从一枝独秀走向“雁阵”壮大,成为宁夏外贸发展的“新引擎”。

试点创新突破局

外贸产业供应链长,生产、流通、结算环节相扣;对于宁夏外贸企业来说,还需面对原材料、市场两头在外的现实。但是今年1—9月,银川综保区保税物流进出口值为9.02亿元,同比增长16.09%,占同期进出口总值的49.59%;加工贸易进出口值为9.09亿元,同比增长460.04%,占同期进出口总值的



我国成功发射天平三号卫星

10月22日8时10分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭,成功将天平三号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

银川综保区:为宁夏打开链接世界的门

49.97%。

作为综保区,如何破局先行先试,做好“保税+”文章,让产业兴旺? “企业面临需求端和供给端的‘双向挤压’,产业链供应链抗风险能力不足。作为综保区,就要帮助外贸企业突破瓶颈,实现‘两条腿走路’。”银川综保区管委会副主任吕文亮说。

怎样最大限度发挥综保区作用,让企业尽享政策红利?银川综保区通关服务中心副总经理马丽给记者举了两个例子。

一个是亚麻籽产业。在亚麻籽企业进驻园区后,综保区积极争取海关支持,获海关总署批复银川综保区全国首创、先行先试的“进境亚麻籽非指定加工检验检疫监管模式”的“金字招牌”。企业进口亚麻籽无需定点仓储加工,企业成本有效降低,生产效率大幅提升。该模式目前也作为创新成果在全国各地海关监管区推广。

一个是“一票多车”辅助系统。企业进出口货物尺寸较大,采用多辆厢式货车进行运输。以往需要等全部车辆到齐后才能进出综保区,运输成本高,还可能因原材料已经运到了综保区门口却送不到公司的情况。银川综保区创建“一票多车”辅助系统,通过优化业务流程,实现整报分送、单车进出,即此类一票报关单下绑定多辆货车的货物,不再需要将所有车辆集中运进运出,实现大宗货物快速通关,有效降低企业通关成本。

“只要企业遇到问题,我们就全力以赴、想方设法解决。”马丽说。

为更好服务企业,银川综保区成立银川综合保税区银保国际贸易有限公司,设立通关服务中心,充分发挥综保区海关特殊监管区域功能和区位优势,向企业提供7x24小时即时通关全天“不打烊”服务。

为精准对接企业需求,今年以来,银川综保区瞄准全区512家外贸企业,带政策上门送服务入企业,邀业务进园区。对于大型

重点外贸企业设立专班服务,探索创新“原产地种植+综保区通关”新模式。同时,积极争取蒙牛临港铁路专用线综保区段一体规划、同步实施,补齐铁路运输短板。与银川河东国际机场签署“区港一体化”合作协议,开辟“绿色货运通道”,与新百集团签署“无水港多式联运”合作协议,开展国际、国内多式联运,全面提高宁夏区内、区内与区外物流交互水平。

“政策好,离机场近。”宁夏锐芯科技有限公司因此被吸引而来。今年,这家企业的半导体电子芯片加工出口业务量达到200万个,远销20多个国家及供应链,成为银川综保区电子信息产业布局的重要一环。“一期二期项目全部投产,银川综保区的支持让我们有信心去撬动更大的国际市场。”该公司总经理李继对未来充满信心。

今年1—9月,银川综保区实现进出口总额18.19亿元,同比增长7%。“我们要继续下好‘先行先试’先手棋,精耕细作综保区这块‘试验田’。”银川综保区管委会负责人说,将全力打好“百日攻坚战”,继续在这4平方公里的“方寸地”上做出“大文章”。

医保基金监管亮剑,守好百姓看病钱。

10月22日,医保基金监管蓝皮书《中国医疗保障基金监督管理发展报告(2023—2024)》在京发布。记者从发布会上了解到,国家医保局飞行检查已覆盖全国所有省份,今年1月至9月,全国各级医保部门共追回医保资金160.6亿元。

关于约13.34亿参保人,医保基金监管跑出“加速度”——从拉拢参保人虚假住院,到混淆性别骗保,再到异常高住院率背后的骗保……今年以来,国家医保局持续加大飞行检查力度,通过年度例行飞检和“四不两直”专项飞检相结合的方式,充分发挥飞行检查“利剑”作用。

国家医保局基金监管司副司长谢章澍介绍,截至9月,今年国家飞检已检查定点医院500家,查出涉嫌违规金额22.1亿元。

近期,一系列规章制度出台,建立定点医院医药机构相关人员医保支付资格管理制度,对定点医院医药机构相关人员实行“驾照式记分”,加强医保基金社会监督员管理工作,强化社会监督;加强长护服务机构定点管理……医保基金监管更加“有章可循”,织密织紧医保基金的“保护网”。

不让看病钱变“唐僧肉”,大数据模型来加持——截至2023年8月底,全国定点医院医药机构达107.8万家。如何精准监管,“有的放矢”?

蓝皮书建议,深化医保大数据应用,进一步提升医保基金监管能力。

国家医保局坚持传统监管方式和现代化监管方式相结合,持续发挥大数据模型的作用,筛查分析苗头性、倾向性、趋势性问题,实现精准打击,推动大数据监管取得突破性进展。

今年以来,国家医保局根据大数据模型线索,开展专项飞检的定点医院医药机构达到185家,查处欺诈骗保机构111家。问题清单“自查自纠”,多部门“上下协同”——今年以来,医疗机构通过自查自纠,已主动退回医保基金近36.2亿元。

北京大学肿瘤医院医疗保险服务处副处长刘忆表示,公立医院要切实落实医保基金监管的主体责任,建立健全内部管理制度,不断提升基金使用的安全性。

中国医疗保险研究会副会长、蓝皮书主编应亚珍指出,要进一步建立健全基金监管长效机制,强化部门综合监管机制。

谢章澍表示,下一步,国家医保局将从推动飞行检查扩面,做实自查自纠,强化大数据监管、健全长效机制、加大曝光力度等方面持续发力,坚决维护好医保基金安全。

(新华社北京10月22日电)

北京办成打击“职业闭店人”全国首案

新华社北京10月22日电 北京市市场监管局22日发布消息称,经公安部门前期核查取证,发现存在2家艺术培训机构涉嫌职业闭店。接到公安部门移交线索后,市场监管部门立即对这2家闭店企业及3家涉案背债中介机构、2名闭店人立案调查,查处虚假登记、协助虚假登记等违法行为,罚没款合计65.58万元,办成打击“职业闭店人”全国首案。

“职业闭店人”一般通过线上或线下方式寻找目标企业,评估企业负债情况,按照负债总额收取一定比例佣金,以私下协商、秘密协议等方式操作,帮助面临经营困境的预付式经营企业变更法定代表人,转移资产、逃避债务,以合法形式掩盖非法目的。

北京市市场监管局相关负责人表示,一些“职业闭店人”通常会在闭店前,以店庆等名义组织促销吸引消费者预付费用。“职业闭店人”主导的闭店行为导致员工工资被拖欠、消费者预付费用无法退还,扰乱市场秩序,冲击了社会信用体系,给人民群众造成经济损失。

惠农区干字当头推动经济持续向好

(紧接第一版)今年,企业引进了具备“人工智能+光电识别技术”的分拣设备,生产效能大幅提高。这是惠农区最大的脱水蔬菜企业。今年底,预计可实现产值7000万元。

在重大项目建设方面,惠农区加强政策、项目对接,以项目促发展,夯实工业经济发展基础。招新引强,实现换道超车。宁夏清研高分子新材料有限公司9月以来满负荷生产,其技术源于母公司南京清研新材料研究院有限公司和清华大学深圳国际研究生院,产品液晶高分子和聚芳醚砜被广泛应用于航空航天、汽车工业、光纤通信等领域。9月,一期项目10000吨液晶高分子开始试生产,成为西北首家打破国外企业在高端高分子材料领域长期垄断的企业。该公司负责人陈荣强说:“从企业选址、注册成立到项目一期建成投产,惠农区提供了‘保姆式’服务,良好的营商环境为企业强信心、增底气。”预计今年底企业可实现产值6000万元,2025年可实现产值2亿元。

高质量发展,城乡协调共进。在惠农区燕子墩乡蛟龙口村,宁夏鑫淼渔农生物科技有限公司负责人白保林撒下渔网,鲈鱼跃起、对虾翻腾。盐碱地经过改良,可养殖南美白对虾和鲈鱼。“今年底,鲈鱼集中上市,亩产达650公斤左右,年产值500万元左右。”白保林说,村企合作,带动了十余名农民就近就业,企业规模生产更上台阶。在燕子墩乡路家营村,村党支部办起的面粉厂自8月1日投产以来,订单不断,既提高了村民的粮食收购价格,吸纳了村里弱势群体就业,又壮大了村集体经济。路家营村党支部书记徐波说,通过发展饲草、枸杞、纺织和面粉加工产业,今年村集体经济收入将超100万元。

惠农区委主要负责人表示,将继续聚焦重点难点,推动政策落实落细,有力有效解决经济运行面临的问题,努力完成今年各项目标任务。

通告

因G85银昆高速下行线K42+000—K17+800段、上行线K29+830—K36+950段施工,于2024年10月26日至2024年12月10日对G85银昆高速下行线灵武北收费站至机场北收费站段进行全封闭施工,共46天。封闭措施:1.灵武前往机场、银川方向车辆从灵武北收费站分流至G344线通行,通行至滨河新区收费站驶入G85银昆高速。绕行路线:灵武北收费站→下白路→S344线高铁站立交口→G344线主线→滨河大道→G211辅道→滨河新区收费站;2.机场前往灵武北方向车辆在下行线施工封闭路段尚未开放的K29+830—K36+950段(两处福惠恩护栏内段)借道通行。届时过往车辆按此通告及指示标志提示绕行。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局
宁夏交通高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究院有限公司 G85银昆高速K17+800—K42+000段混凝土路面改造工程项目经理部

封路通告

因实施宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局2023年非现场执法点建设项目三标段项目,为确保施工期间过往车辆及行人安全通行,将对G110线K1212+575一个点位实施半幅封闭施工,半幅双向交通管制。封闭日期:2024年10月20日至2024年12月30日。请过往车辆服从现场施工管理人员指挥,按现场警示、指示标志减速慢行,注意安全。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心石嘴山分中心
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局石嘴山分局
石嘴山市公安局交通警察分局
南京凌云科技发展有限公司宁夏2023年非现场执法点建设项目三标段项目经理部

2024年10月23日

道路封闭施工公告

银川市典农河旅游风景路(二期)(阅海—沙湖)工程在S304线(常南公路段)K35+317米处增加1处十字交叉平交道口,施工路段实行封闭施工,现公告如下:

- 一、封闭施工范围:S304线(常南公路段)桩号为K35+317处前后150米实行全封闭施工。
- 二、封闭时间:2024年10月25日至2024年11月15日。
- 三、在封闭施工期间为保证安全,行人人与车辆改道绕行。在此,对施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意,敬请谅解与支持。

银川市交通运输局
宁夏公路管理中心银川分中心
自治区交通运输综合执法监督局银川分局
贺兰县公安局交警大队

遗失声明

●宁夏塞外书画艺术研究会(统一社会信用代码:51640000MJY007473P)遗失社会团体法人登记证正本。特此声明。

●银川市金凤区弘茂易洁洗衣生活馆金海明月店(统一社会信用代码:92640100MA76KN8Q0L)遗失财务专用章1枚。声明作废。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线
0951—6032801
0951—6032148